
qqqqq Interrogazione n. 558
presentata in data 17 novembre 2011
a iniziativa del Consigliere Giorgi
“Situazione Allevamento sito a Casali di Ussit a”
a risposta scritta

La sottoscritta Consigliere Paola Giorgi,
 Premesso:
che il Sindaco di Ussita ha emanato ben 5 ordinanze, dal Luglio 2009 ad oggi, nei

confronti del pastore di Casali di Ussita, Sig. Marziali Pasquale, per verificarne l’ottempe-
ranza nel rispetto dell’igiene, sanità  e sicurezza pubblica che non sono mai state rispettate
nel suo allevamento di ovini adibito anche a ricovero di cani pastori;

che da oltre un anno l’ASUR 10 di Camerino ha effettuato vari sopralluoghi presso
l’allevamento del Sig. Marziali Pasquale, come richiesto anche dal dirigente F.F. della P.F.
Veterinaria e Sicurezza Alimentare  per accertare se quanto prescritto nell’ordinanza del
Sindaco di Ussita n. 3 del 23//3/2010 fosse stato realizzato;

che la troupe di “Striscia la notizia” per ben due volte, 10 marzo 2010 e 18 gennaio
2011,  ha potuto documentare le disastrose condizioni igienico-sanitarie dell’allevamento,
le precarie condizioni di salute degli animali e le numerose carcasse di animali deceduti;

che proprio dopo il secondo video di Striscia sono stati eseguiti vari  sopralluoghi da
ingenti Forze dell’Ordine (Vigili urbani, Carabinieri di Ussita e di Camerino almeno 4
responsabili veterinari Asur 10 di Camerino);

Visto:
che in seguito alla denuncia-querela contro il Marziali per i reati di cui ai sensi dell’art.

544 bis e 544 ter del c.p. depositata in data 28.01.11 dal Partito Animalista Europeo,  la
Procura della Repubblica presso il Tribunale di Camerino ha decretato la citazione in
giudizio di Pasquale Marziali;

che successivamente in data 07.02.2011 è stata depositata denuncia-querela contro il
Sindaco di Ussita, Sergio Morosi, per omissione d’atti d’ufficio e a tutt’oggi non sono
concluse le indagini preliminari.

INTERROGA

Il Presidente della Giunta regionale nonché l’Assessore alla Sanità per sapere:
1) se l’Asur 10 di Camerino abbia  effettuato tutti i controlli previsti per l'adempimento degli

obblighi riguardanti la protezione degli animali negli allevamenti  come da d.lgs n. 146
del 26 marzo 2001 articolo 4 nell’allevamento del pastore Marziali, quale ne sia stato
l’esito e se tale esito sia stato relazionato al Ministero della Sanità;

2) quali azioni intendano intraprendere affinchè siano applicate, come auspicato anche dal
Ministero della Salute, le direttive e i regolamenti comunitari;

3) se non si ritenga opportuno attivarsi immediatamente affinché si proceda ad effettuare
verifiche approfondite ed attendibili, senza alcun preavviso, presso la struttura sopra
menzionata al fine di valutare la veridicità delle denunce effettuate e di provvedere ad
un controllo sul benessere degli animali ospitati all'interno della stessa per mettere fine,
una volta per tutte,  a questa triste situazione.


